

警方传真

黄骅：
居民物品被盗 警方及时破案

本报讯（通讯员 张家胜 记者 张楠）近日，黄骅羊二庄多户居民家门前堆放的铁板、汽车轮毂等物品被盗。黄骅公安局羊二庄派出所民警多方侦查，将涉嫌盗窃的违法人员抓获归案。

在“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动中，黄骅公安局羊二庄派出所将打击防范重点放在发生在群众身边的小案上。近日，民警在工作中得知，辖区有几户村民先后丢失了铁板以及汽车轮毂等物品。由于这些丢失的物品不太值钱，失主并不在意，更没有报案。

虽然居民认为不值得报警，但民警了解情况后却没有置之不理。通过走访调查，民警将一名骑着银白色电动三轮车的人员锁定。7月20日凌晨1时许，民警将此人抓获。

经审讯，此人供述，自5月以来，他先后作案6次，偷走一些村民在门前堆放的铁板、汽车轮毂等物品。

目前，这名违法人员已被警方依法行政拘留。

东光：
民警上门服务 为瘫痪群众办证

本报讯（通讯员 徐宏敏 记者 张楠）近日，东光公安局东光镇派出所户籍民警利用中午休息时间，主动上门为瘫痪在床的辖区居民李某办理身份证，受到群众好评。

8月初，东光县一居民来到东光公安局东光镇派出所户籍室反映，她64岁的丈夫李某身份证丢失。由于患脑溢血瘫痪在床，李某无法到派出所办理身份证。

了解情况后，东光镇派出所户籍民警决定上门为李某办证，解决他的实际困难。

8月6日，户籍民警利用中午休息时间，携带照相机来到李某家中。在进一步核实了李某的身份信息后，户籍民警为李某办理了身份证登记、拍照手续，并很快完成了照片采集等工作。

“多亏了你们，不然我的身份证办不了，好多事都耽误了。”瘫痪在床的李某对民警感激不已。

中捷：
一男子因酒驾 两次“丢”驾照

本报讯（通讯员 宋爱莲 记者 张楠）近日，渤海新区中捷产业园区一名驾照尚在实习期的男子因酒驾被交警查获。2014年，这名男子曾因醉驾被吊销了驾驶证，去年10月刚刚重新考取驾驶证。

8月8日晚，渤海新区交警二大队民警在中捷产业园区化工大道与兴盐大街交叉路口北侧开展夜查酒驾行动。8月9日凌晨1时16分，一辆小轿车在卡点附近突然减速。民警感觉异常，当即上前查看。

民警闻到司机王某身上有酒味，当即对其进行酒精检测，发现此人涉嫌酒后驾驶机动车。在进一步对王某进行核查时，民警发现此人在2014年因醉驾被吊销了驾驶证，去年10月重新考取了驾驶证。

目前，警方已依法对王某作出罚款1000元、记12分的处罚。由于王某在实习期内被记满12分，他的驾驶证被注销。

一名嫌疑人疯狂砸车窗盗窃车内财物，每次作案不超过10秒钟。孟村警方转变侦查思路，在网吧内发现了一名正在熟睡的“熟人”——

“10秒大盗”落网记

本报通讯员 张舒彦 本报记者 张楠 摄影报道



部分被砸车辆

犯罪嫌疑人吴某落网

7月31日，在孟村城区汇通路附近，民警进入一家网吧排查时，一眼瞅见正在熟睡的一名男子，当即上前将他控制。

“你们干什么？”男子猛然惊醒，一边挣扎，一边问道。

“我们是孟村公安局民警……”民警死死压着他，厉声答道。

一听是警察，男子当时就蔫了。

随着嫌疑男子吴某落网，发生在孟村城区的系列砸车窗玻璃盗窃车内财物案全面告破。

“砸车”盗窃案频发

6月24日，丁某停放在孟村城区一小巷里的丰田牌汽车被人砸破车窗玻璃，车内的皮包、证件及400元现金被盗；

6月27日，杨某停放在孟村交警大队北侧的白色大众轿车车窗玻璃被砸，丢失证件、500元现金和一个黑色手提包；

7月1日，一名女子停在孟村文化艺术中心东侧的汽车车窗玻璃被砸，一个手提包被盗，内有手机、现金及部分证件；

……

自6月24日起，孟村城区频发砸车窗玻璃盗窃车内财物案件。被盗车辆有的停放在小区内，有的停在小区门口，还有的就停在闹市区的路边。被盗财物涉及现金、手提包、手机、香烟、证件等。

虽然每一起案件被盗的财物不多，但是车辆修理、证件补办等还是给受害人的生活添了不少麻烦。犯罪分子光天化日下砸车窗玻璃盗窃车内财物，也给孟村城区的居民带来了极大恐慌。

“10秒大盗”

连续发案引起了孟村公安局的

高度重视。孟村公安局局长孙文华听取案情汇报后，立即责令刑警大队抽调经验丰富的精干警力成立专案组，限期破案。

在孟村公安局城关派出所民警前期侦查的基础上，专案组民警进一步对案情进行梳理，并对多起案件案发现场附近的监控视频逐条筛查。

“犯罪分子在作案前，通常会到车内情况进行观察，一旦发现车里有疑似财物就会动手。”专案组民警说，他们在多个监控视频中均发现了同一名可疑男子。此人使用工具撬坏车窗玻璃，双手一推，就把车玻璃推碎了。随后，这名男子将车内的财物一扫而空，整个作案过程不超过10秒。

在多个监控视频中，可疑男子作案时均戴着口罩，遮住了大半个脸，看不出明显特征。此人作案手法娴熟，应该是个老手。另外，从他作案前后的行走路线可以看出，他反侦查意识很强，对孟村城区地形非常熟悉。因此，民警判断此人应该是本地人。

网吧“邂逅”

在警方紧锣密鼓的侦查过程中，孟村城区砸车窗玻璃盗窃车内财物案还在陆续发生。面对疯狂作案的犯罪分子，专案组民警暗下决心：一定尽快破案，把犯罪分子绳之于法。

“犯罪分子盗窃得手后会去干什么？能和谁在一起？”在案情分析会上，专案组民警集思广益，决定换一个思路、换一个角度，寻找突破口。随后，专案组民警对全县范围内的网吧、KTV等娱乐场所展开地毯式排查。

7月31日，在孟村城区汇通路附近，专案组民警进入一家网吧排查时，一名在包厢里睡觉的男子引起了他们的关注。

“这名男子体貌特征和案发现

场附近监控视频中出现的嫌疑男子高度吻合。我们再一看他旁边桌上放着的烟，发现烟也和被盗的高档香烟品牌一致。”专案组民警说，这时，他们心里有数了。几人相互对了一下眼神，立即动手将还在睡梦中的男子控制，当场从他身上搜出了作案用的破窗工具。

“疯狂”的代价

嫌疑男子吴某落网后，专案组民警立即对他进行突击审讯。经审讯，吴某很快供述了他出狱后在孟村城区疯狂砸车窗玻璃盗窃车内财物的犯罪事实。

吴某交代，他今年23岁。2016年，他因犯盗窃罪被孟村法院判刑1年多。2018年，他又因犯抢劫罪被判刑两年多。出狱后，他依旧好吃懒做，整天游手好闲，为此还和父母闹翻了。从那时起，他便不再回家。没有正当工作，没有经济来源，他便把目光盯在了停放在路边的汽车上。

6月中旬，吴某买了一个破窗工具。6月24日，他开始第一次作案。当日，他戴着口罩在城区溜达时，发现小巷里停着一辆蓝色丰田牌汽车。他装作若无其事的样子走到近前，瞄到汽车副驾驶座位上放着一个蓝色的皮包。

见四下无人，吴某掏出破窗器，顶在副驾驶一侧的玻璃上一按，再用手轻轻一推，车窗玻璃当即破碎掉落。他抄起车里的包迅速离开现场。他掏出包内的400余元现金后，将包连同里面的银行卡和证件一起扔到路边。

自此，吴某开始一发不可收。在之后的一个多月时间里，他先后作案17起，盗窃1万余元现金、4部手机、6条香烟以及大量银行卡和证件。

目前，吴某已被孟村警方依法采取刑事强制措施，案件仍在进一步侦查中。